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Πρώτη Συνάντηση της Σχολής Γονέων της Ι. Μ. 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με επιτυχία και πληθωρική συμμετοχή νέων γονέων και 
συζύγων ξεκίνησαν οι συναντήσεις της Σχολής Γονέων της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας στην πόλη του Αγρινίου, την 
Κυριακή 16 Νοεμβρίου 2025. Ομιλητής ήταν ο Ψυχολόγος κ. 
Ελευθέριος Ελευθεριαδής, ο οποίος ανέπτυξε το πολύ 
ενδιαφέρον θέμα: «Η σχέση ανάμεσα στο ζευγάρι».

Μερικά από τα θέματα που έθιξε και τους προβληματισμούς που έθεσε ο εισηγητής 
ήταν τα ακόλουθα:

Αν είστε γονείς μικρών παιδιών και θέλετε να ευτυχίσουν τα παιδιά σας στη ζωή, 
φροντίστε να χτίσετε παιδιά ελεύθερα και ανεξάρτητα. Ούτε να αγκιστρωθείτε 
πάνω τους, ούτε να δημιουργείτε προσδοκίες, ούτε να τα νταντεύετε.

Αν είστε γονείς μεγάλων παιδιών και θέλετε να πάει καλά ο γάμος τους, και η 
σχέση σας μαζί τους, φροντίστε να μην τους κάνετε συναισθηματικούς 
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εκβιασμούς, ούτε επιθέσεις. Αφήστε τα παιδιά σας ελεύθερα. Με χαρά όμως. Όχι 
με ψεύτικους τρόπους, «κάντε ό,τι θέλετε και από την άλλη παρεξηγήσεις και 
θυμούς».

Αν είστε εσείς το ζευγάρι που έχετε γονείς και πεθερικά να προσπαθούν να 
παρέμβουν, προσέξτε. Αφήστε τους απ’ έξω. Όχι έξω από τη ζωή σας. Όχι έξω από 
τον κύκλο σας. Όχι να σταματήσετε να τους αγαπάτε. Αφήστε τους έξω από την 
οικογενειακή σας ζωή, από τα οικονομικά σας, από τα διαδικαστικά σας, από τις 
μεταξύ σας διενέξεις. Για να μπορέσετε να προστατεύσετε και την μεταξύ σας 
σχέση, αλλά και την σχέση σας μαζί τους.

Να θυμόμαστε το παράδειγμα με την πατερίτσα και το σπασμένο πόδι. Να 
θυμόμαστε, ότι δεν μπορείς να χτίσεις πάνω σε μισογκρεμισμένα σπίτια. Να 
θυμόμαστε το παράδειγμα με τη μαϊμού και το παράδειγμα με το λύκο. Και να 
προσέχουμε όλα εκείνα τα πολλά, τα μικρά, τα ακίνδυνα πραγματάκια, τα «δεν 
έγινε και τίποτα», γιατί εκείνα είναι που στο τέλος σε εγκλωβίζουν.

Όπως και να έχει, το ζευγάρι χρειάζεται χώρο και χρόνο απαραίτητα. Δεν μπορεί, 
δεν πρέπει ο ερχομός ενός παιδιού, να αφήνει το μεταξύ τους να μένει πίσω. 
Τύψεις, κοινωνικά πρέπει, τί θα πει ο κόσμος, έχουν ως αποτέλεσμα να μπαίνουν σε 
πρώτο αποκλειστικό πλάνο τα παιδιά, με αποτέλεσμα εν συνεχεία να χάνεται το 
ζευγάρι μεταξύ τους.

Έχουμε την ευθύνη της ζωής μας. Όταν πάμε στον ειδικό, ξέρουμε τί ζητάμε. Δεν 
του δίνουμε αβρόχοις ποσί τα κλειδιά για τη ζωή μας.

Την εισήγηση ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος μεταξύ των συμμετεχόντων, 
κατά τον οποίο τέθηκαν διάφορες ερωτήσεις και ο εισηγητής έδωσε τις 
κατάλληλες απαντήσεις.

Κλείνοντας τη συνάντηση ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός εξέφρασε την χαρά του για την συμμετοχή και την 
ανταπόκριση των νέων ανθρώπων, στην πρώτη αυτή συνάντηση της Σχολής 
Γονέων της Ιεράς Μητροπόλεως και κατέθεσε σκέψεις και προβληματισμούς γύρω 
από το θέμα της σχέσης των συζύγων.

«Υποκλινόμαστε, και το λέω με απόλυτη ειλικρίνεια, μπροστά στο έργο σας, 
μπροστά στην ιδιότητα του σύγχρονου συζύγου και γονέα. Είναι πολύ δύσκολος ο 
ρόλος σας, είναι πολύ δύσκολη η αποστολή σας και πολύ σπουδαίο το έργο σας, Οι 
κίνδυνοι, οι “σειρήνες”, οι φωνές, τα προβλήματα είναι πολύ μεγαλύτερα σε σχέση 
με αυτά που είχαν οι παλαιότεροι γονείς, πριν από 40 και 50 χρόνια. Δεν είναι ίδιος 
ο κόσμος σήμερα με το παρελθόν. Πραγματικά σέβομαι και αναγνωρίζω το έργο 



σας και επιθυμούμε ως Εκκλησία να σταθούμε δίπλα σας, να σας στηρίξουμε και να 
σας βοηθήσουμε».

Αναφερόμενος στον έγγαμο βίο και στην συζυγία τόνισε στους νέους γονείς, ότι 
«παντρευτήκατε όχι για να έχετε έναν ανθόσπαρτο βίο, αλλά για να έχετε έναν 
άνθρωπο δίπλα σας, να σας κρατάει από το χέρι και να τον κρατάτε από το χέρι. 
Να συνοδοιπορήσετε μαζί, ενωμένοι, στο δρόμο της πνευματικής και της 
σωματικής τελειώσεως και να ολοκληρωθείτε μέσα από τον γάμο και την συζυγία».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, τους προέτρεψε: «μην ζητάτε το τέλειο και το 
ιδανικό. Κανείς δεν είναι τέλειος. Μάθετε να ανέχεστε, να υποχωρείτε και να 
βλέπετε τα καλά στοιχεία του άλλου. Ακόμα και ένας πιο δύστροπος χαρακτήρας 
έχει όμορφα στοιχεία. Για να τα ανακαλύψετε, οφείλετε να βάλετε τον εγωισμό 
σας σε δεύτερη μοίρα. Να επιβραβεύετε τα όμορφα στοιχεία του άλλου, να λέτε 
μια καλή κουβέντα ο ένας στον άλλο».

Επίσης, αναφερόμενος στους σύγχρονους πειρασμούς και τις προκλήσεις τόνισε με 
έμφαση: «μη βάζετε τους εαυτούς σας σε πειρασμούς. Ποτέ δεν είμαστε σίγουροι 
πόσο μπορούμε να αντέξουμε. Ο διάβολος αυτό επιδιώκει, κάτι να γίνει σκέψη και 
μετά η σκέψη να γίνει πράξη».

Ολοκληρώνοντας, ευχαρίστησε θερμά τον κ. Ελευθέριο Ελευθεριάδη για την 
παρουσία του και την ομιλία του στην πρώτη συνάντηση της Σχολής Γονέων της 
Ιεράς Μητροπόλεως, λέγοντας, ότι «είναι ένα πιστό μέλος της Εκκλησίας και ένας 
κατηρτισμένος επιστήμονας» και τόνισε στους συμμετέχοντες ότι «είμαστε όλοι 
εδώ για να πάρουμε κουράγιο ο ένας από τον άλλο. Να γνωρίζετε, ότι σας 
αγαπούμε πολύ και προσευχόμαστε για εσάς, για τις σύγχρονες οικογένειες. Στα 
πρόσωπα σας βλέπουμε αυτό που θα μας χαρίσετε και θα είναι η διάδοχή μας, η 
συνέχεια της εκκλησίας, της κοινωνίας και της πατρίδος μας».

Κατά τη διάρκεια της ομιλίας λειτούργησε Τμήμα Δημιουργικής Απασχόλησης των 
παιδιών από ειδικούς εκπαιδευτικούς, προκειμένου οι γονείς τους να 
παρακολουθήσουν απρόσκοπτα την διάλεξη.

Η επόμενη συνάντηση της Σχολής Γονέων θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 14 
Δεκεμβρίου 2025 και ώρα 11:30’ το πρωί στο Αγρίνιο, στον πολυχώρο Corali 
Luxury Resort, με ομιλητή τον κ. Γεώργιο Κίσσα, Ψυχολόγο – Ψυχοθεραπευτή, ο 
οποίος θα αναπτύξει το θέμα: «Γονείς και Παιδιά σε εφηβεία».

Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες 
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